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Szász József kilépése.
Ezer éves küzdelmünknek nincs 

vége, a nemzet nagy érdekeiért ma is 
erős harezot kell vívnunk Ausztriával, 
melynek négyszáz esztendő óta hor­
dozzuk terhes igáját s voltunk táma­
szai, megmentéi. Történelmünkön véres 
barázdákat hasított a cselszövés, ra­
vaszság, a bűnös árulás, a nemzet 
legszentebb jogainak elalkuvása, a 
szabadságáért a függetlenségéért vívott 
dicső harezok letörésének szomorú 
eseményei, de a gyászos időkből is a 
nemzeti szabadság lelkes katonái min­
denkor, mint dicső hősök, mint fél­
istenek emelkedtek ki s mutatták meg 
az utat, a mely az ország független­
ségére vezet; az ő lángoló lelkese­
désük, izzó hazaszeretetük azután 
összeforrasztott bennünket, jellem szi­
lárdságuk, törhetetlen elvhüségük meg- 
aczélozta erőnket a további küzde­
lemre.

Még most is előttünk lebeg az a 
veszély, mely alkotmányunkat fenye­
gette s alig múlt el az örömmámor, 

mely vérünk minden atomját pezsgésbe

hozta, hogy a nemzet uj életre kelt s 
nemzeti önnálóságának és gazdasági 
függetlenségének, a modern Magyar- 
ország felépítésének nagy munkáját 
megkezdi, alkotmányát megvivhatlan 
bástyákkal övezi, és máris fájdalmas 
csalódások jelenségei állanak előttünk, 
meri nemhogy biztosítva látnánk a 
nemzet jogait, de komoly aggodalom 
szorongatja szivünket, hogy a nemzeti 
kormány újabb áldozatokat hoz Auszt­
riának.

Erre pedig függetlenségi ember, 
a ki elveihez ragaszkodik, azt szeplőt­
len tisztaságában akarja megőrizni s 
meggyőződését követi, jó lélekkel nem 
vállalkozhatik.

Nem vállalkozott, nem vállalkoz­
hatott tehát Szász József városunk or­
szággyűlési képviselője sem arra, hogy 
az ország érdekeinek veszélyeztetésé­
vel járó kiegyezés megkötéséi] ez hoz­
zájáruljon, hanem meggyőződését kö­
vetve kilépett az országos függetlenségi 
pártkörből. Mint a függetlenségi esz­
mék lelkes katonája a nagy nemzeti 
érdekeknek nem rendeli alá az apróbb 
érdekeket, hanem mocsoktalanul lobog­
tatja továbbra is azt a zászlót, a

melyre Magyarország függetlensége és 
önálló gazdasága van felírva.

Ebben az elhatározásában egye­
dül hazafias gonuu.«.uzasa és függet­
lenségi elvei vezették és ebben vele 
együtt éreznek mindazok a választói 
is, akiket elvi kapcsolat tűz hozzá. 
Vannak talán olyanok is, a kik nem 
helyeslik lépését, de ezek előtt az 
egyéni érdekek lebegnek s a függet­
lenségi zászlónak nem lehetnek hű 
katonái.

Ámde Szász Józsefhez városunk 
polgárságát sokkal nagyobb szeretett 
csatolja, mintsem az ez elhatározását 
még csak birálgatná is.

Szász József városunk országgyűlési 
képviselője ma délután 3 órakor nyíltan 
fog kilépni választói elé a Kossuth-téren 
hogy képviselői működéséről és cseleke­
deteiről, melyek különben nyitott könyv- 
gyanánt állanak az ország előtt, itt is 
beszámoljon, Hallgassa, meg tehát őt 
mindenki s tegye kezét a szivére év 
azután ítéljen.

Az ítélet csak fel az lehet a 
képviselőre és a város független pol­
gárságára egyaránt.
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Őszi strófák,
Természetesen prózában.

Rövidülnek a napok, az esték hűvösek, a 
nap heve nem oly erős, a korzók tele vannak, 
a gavarlér nyári ruháját becsapja, felöltőjét 
meg kiváltja, mind csalhatatlan jele annak, 
hogy itt az ősz.

Akik egy hónap előtt jöttek haza 
nyaralásukból, csak most mutatják magukat 
ismerőseik előtt és nagy garraJ, megfelelő 
(főleg az asszonyok) gesztusokkal és mimi­
kákkal kisérve, magyarázgatják, hogy hol 
nyaraltak és utókuráztak. Az utókora a 
szobában telt el, de azért röpködnek a 
levegőben a legnépszerűbb és legdrágább 
fürdőhelyek.

Az asszonyok remek őszi kosztümjei, a 
selymek, csipkék, bársonyok, a virágos kertes, 
madárkongresszus és gyümölcskcreskedéses 
női kalapok, a ragyogó, szemkápráztató 
ékszerek, mzlyek utczák során gummikere- 
kükben, automobilokban, kávéházakban és

vendéglőkben, színházakban és lóversenyen 
láthatók, élénken dokumentálják, hogy idehaza 
van mindenki, megérkeztek a nyaralók, meg­
érkezett az ősz.

A megannyi fény és pompa, a tündök­
lés es ragyogás, a jól táplált, mólét terme­
tek, a vidám arezok, a sugárzó szemek 
jólétet, lehetőséget, gazdagságot árulnak 
el, avagy szegénységet takargatnak. Hol is 
volna ilyen nagy városban, mint Budapest, 
nyomor, nélkülözés, mikor széltében-hosszában 
a városnak, mulatóhelyeken, szórakozási 
helyeken ott látható boldog-boldogtalan, tehát 
van pénz, sok pénz. bőven pénz, fölösleges 
pénz.

És jajgatnak, siránkoznak a polgárok, 
hogy drága a lakast a hús, a szén, a tej, a 
ruha és minden. A sok kabaré, mozgó 
színház, mulató, kávéház és vendéglő ellenben 
olcsó, talán pénzbe se kerül, azaz ki tudja, 
kinek a pénzébe kerül. És hitel sincs, váltó­
leszámítolás sincs és pénz — a fővárosiaknak 
ördögük van — az van, ennek muszáj lenni.

Hát a tényleges szegénység hol 
lehet? Tényleges szegénység nincs itt, mert 
a szegény is szégyenli, hogy szegény. Más­
részt mindek! azt hiszi, vagy képzeli, hogy

nálánál is vannak szegényebbek. Néhány 
dúsgazdag ember megengedhet magának egy 
és más luxust. Ez szemet szúr a kevésbbé 
tehetősebbeknek és utánozzák, majmolják és 
szórják a pénzt. A szerényebb viszonyok 
között lévők a valamicskével jobbmódunk 
nyomán akarnak haladni; igy mindenki 
többet költ, mint tehetségében áll és igy 
nincs is szegénység, csak — jajgatás.

Ilyenkor, ősznek évadján, kirukkol az 
emberiség, mutogatják magukat, társaságba 
járnak, hogy életjelt adjanak magukról.

Íme itt volt a hires, a nagy, a kiváló 
Caruso, a tenorista, ki csekély 12000 koro­
nát kapott egy fellépéséért és jótékony czélra 
ment a jc uciem, i. i.«. szegény tüdőbetegek 
számára. A bevételből levonatolt a sok 
kiadás és ami maradt — talán a fele sem 
— az kapták a tüdőbetegek. Nem miattuk 
hívták meg Carasot, oh nem, hanem Carusot 
akarták hallani és az egésznek jótékonysági 
színezetet adtak. Természetesen a méreg 
drága helyek egytől-egyig elfoglalva voltak, 
ott volt mindenki, kinek pénze volt. Mig ha 
tisztán a tüdőbetegek részére való adakozásra 
szólították volna fel az emberiséget, dehogy 
röpködtek volna a 200, 100 és 50 koronák-
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Hogy mily komoly elhatározás 
szülte Szász József kilépését az kitű­
nik Kossuth Ferenczhez a független­
ségi párt elnökéhez intézett kővetkező 
leveléből :

Nagyiuéltóságu FJlnök ur! Van szeren­
csém tisztelettel jelenteni, hogy az ország­
gyűlési függetlenségi és 48-as pártkör tagjai 
sorából kilépek. Engem a függetlenségi 
párt régi, dicső programmja alapján vá­
lasztott meg a kontárom kerület képviselő­
jévé. Ez a programm az én programtnom, 
az én meggyőződésem, a melytől eltérni 
nem tudnék soha. Úgy látom azonban, 
hogy a pártban nem mindenki gondolko­
dik igy és hogy már nem a párt-programm- 
íioz, a régi, hamisítatlan függetlenségi 
programúihoz való ragaszkodás a feltétele 
a pártban való bennmaradhatásnak, hanem 
az, hogy ki szavazza meg azokat a köve­
teléseket, a melyeket pártunk mindig és 
minden körülmények között ellenzett, sőt 
meg is obstruált. En még emlékezem, hogy 
pártunk állást foglalt a kvóta felemelése 
ellen, s arra is emlékszem, hogy pártunk 
tagjai nagyméltöságu elnök ur vezetése 
alatt kivonultak a képviselőház üléséből, 
mikor a kvóta-deputáczió tagjait válasz­
totta a Ház. Ma a kvóta-felemelés meg­
szavazása lenne függetlenségi párti hely­
zetemből folyó kötelességem. Erre nem 
vállaikozhatom és nem is vállalkozom

A függetlenségi párt a gazdasági ön­
állóság kivívását hirdeti. Az önálló vám­
terület, az önálló bank megvalósítását Ígéri.
A mit .pedig a kormány a függetlenségi

hatása alatt levonom ennek a konzekvon- 
czíáit és a pártkörből kilépek.

A iüggetlenségi pártkör elhagyásával 
jogot és lehetőséget akarok magamnak 
szerezni, hogy a képviselőházbr.n a füg­
getlenségi programm és meggy őzodés szel­
lemében szavazhassak.

Nagy méltóságú elnök úri várit kiváló 
'isztelettel

Budapest, 1907. október 22,

Szász József.

fányban ez egy utón 
szetesen a tisztességes 
sértenie nem szabad.

kell haladni. Termó- 
kereskedelem érdekeit: 

1 la a kereskedelmi

Kereskedelmi bíróságok.

párttól kivan, az ennek éppen az ellenke­
zője : újabb megerősítése a közösségnek, 
felfrissítése a 67-es alapnak, a mi minden­
kinek érdeke lehet, csak nekünk, függet­
lenségieknek nem. Én a magam szerény 
erejével ehhez a felfrissítő munkához nem 
akarok hozzájárulni. Én a közösség meg­
erősítését nem akarom előmozdítani. Én "a 
függetlenségi programmot hirdettem, füg­
getlenségi programm szerint fogok tehát 
cselekedni is. Minthogy pedig jpártkérdéssé 
tétetett, hogy a függetlenségi párton nem 
szabad a függetlenségi meggyőződésért 
síkra szállni, ott maradni csak úgy lehet, 
ha valaki a kvóta-csalást és a "közösség 
megerősítésére alkalmas többi javaslatot 
megszavazza; én ez erkölcsi kényszer

amikbe egyes páholyok, erkélyülések és 
zsöllyék kerültek. Mert azt is be kel! vallani, 
hogy az emberek még csak Carusoért se 
törték magukat annyira, mint azért, hogy 
mondhassák ismerőseiknek, hogy ők is ott 
voltak Carusot hallgatni és csekély 2000 
koronájukba került ez a mulatság, jegyek 
ára, az asszonynak direkte erre a ezéira 
készült 'alettje, a férfiak uj sinokktngja, 
fiákker. borravaló, utana a legelső szállodában 
vacsora. Csekély 2000 korona "Másnap talán 
ők is elfogadták volna 20, esetleg 10 korona 
adományt, hogy legyen — ebédre. No, de 
a világnak róluk is tudomást kel! szerezni és 
ez a fő.

Kürtös nénts

Több napilap a t az újságot hozta, 
hogy a minisztériumban a kereskedelmi bíró­
ságok felállítására vonatkozó törvényjavaslat 
elkészült és valószínűleg azt a képviselőház 
már legközelebb tárgya’ja.

Ha igaz ez, a hír, mindenesetre örven­
detes esemény volna. A kereskedelmi világ, 
régi óhaja teljesednék, ha a kormány egy 
hivatásának magaslatán álló kereskedelmi 
bíróságot létesítene. Kereskedelmi körökben 
ugyan a legutóbbi idők óta az a nézet van 
elterjedve, hogy a mostani kormány nem 
lelkesedik a kereskedelem érdekeiért. Habár 
erre a bizalmatlanságra különösen a. keres­
kedelmi minisztérium a legkevesebb okot sem 
szolgáltatta, mégis azt tapasztaljuk, hogy az 
ország kereskedelmi férfiéinak vezetői a 
mostani kereskedelmi minisztériumtól semmi­
féle üdvös újítást nem várnak. Mi azonban 
nem csatlakozunk a bizalmatlankodók tábo­
rához. Be kell várnunk a fejleményeket. 
Lehetetlennek tartjuk;, hogy olyan kiváló 
államférfiak mint Kossuth Ferencz és Szte- 
rényi József ne tudnák, hogy erős és egészséges 
kereskedelem nélkül az ipar sem boldogulhat. 
Honi iparunk csak úgy lehet életképes, ha 
kereskedelmünket szabaddá és fejlődőképessé 
tesszük. Az ipart a kereskedelemtől elválasz­
tani nem lehet. Azért mondjuk mind ezeket 
el, a mikor a kereskedelmi bíróságok létesí­
tésére vonatkozó lépésekről beszámolunk, 
h°gy gyenge szavunkkal jóakaratulag figyel­
meztessük az érdekelt köröket, hogy a keres­
kedelmi bíróságok felállításával sokat hasz­
nálhat a kormány kereskedelmünknek, de 
sokat is árthat.

A polgári bíróságok tudvalevőleg túl 
vannak terhelve keteskedelmi pörökkel. Fon­
tos kereskedelmi érdek az hogy a bírói el­
járás a kereskedelmi perüknél meggyorsittassék. 
Szakszerűség szempontjából is ezer előnye 
van a kereskedelmi bíróságnak

Valószínű, ha a kormány az uj törvény- 
javasl atot igazán és komolyan megakai ja 
csinálni, akkor kifogja kérni az érdekelt 
szakkörök véleményét is a törvényjavaslatról. 
Legalább eddig ez szokás volt. Ismételjük 
hogy a kereskedelmi bíróságok felállítását 

PP a számottevő és tekintélyes kereskedőink 
-dvánják. Annak szellemének és intencziójá- 
nak azonban a törvényes jogrenddel egy

bíróságokról szóló törvényjavaslat elkészíté­
sénél, ezt a kereskedelmi minisztérium figyel­
men ki nil nem hagyja, úgy elfogja oszlatni 
azokat az aggályokat, a melyeket kereske­
delmi körökben táplálnak a kereskedelmi 
kormány minden reformja alkalmával.

A szabad ipar a szabad kereskedelem 
útja elé akadályokat gördíteni annyi! tesz, 
mint nemzetgazdaságunk két fontos intéző­
ének a lassú, de biztos kivégzése.

Hit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a t*rmé8i*«es szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

a mohaiMinden külföldit fölülmúl 

hazánk természetes 
Szénsavas-vizek kínálva

rögtön megszünteti, páratlan étvág, eerjesztő,
Kedveit borviz!

Főraktár

Mimkásbiztositás.
Balesetek helyszíni megvizsgálásánál az 

a kerületi pénztár értesítendő, melynél a bal­
esetet szenvedett egyén be van jelentve. A 
kerületi pénztárak a balesetett szenvedett 
biztosítottak segélyezése körül és az előfordult 
balesetek megvizsgálásánál kölcsönösen el­
járni tartoznak.

A biztosítottak segélyezési igényei tekin­
tetében felvetett vitás kérdésekben az állami 
m. kir. munkásbiztositási hivatal, biztosítási 
felügyeleti hatásköréből kifolyólag, csak álta­
lánosságban, tájékoztató útmutatásokat ad. 
A segélyezési és kártalanítási igények tekin­
tetében felmerülő konkrét vitás kérdések el­
döntése az 1907. évi XIX t.-cz. szerint ala­
kult választott bíróságok hatáskörébe tartozik. 
A biztosítási kötelezettség szempontjából fel­
merülő vitás kérdéseket az iparhatóságok 
vannak hivatva végérvényesen eldönteni.

A táppénz-igény időtartama a megbete­
gedés napjától számítandó abban az esetben 
is megkapta ez idő alatt is, ha az illető biz­
tosított azért, mert fizetését törvény szerint 
bizonyos ideig betegsége alatt táppénzben nem 
részesült.

Az akkord munkások munkabére napi 
átlagok szerint jelentendők be.

Gazdasági egyesületek és azok szövet 
kezetei, takarékpénztárak az 1907. évi XIX. 
t.-cz. 10 §-ában említett vállalatoknak, illetve 
pénzintézeteknek nem tekinthetők, igy alkal­
mazottai bejelentésre kötelesek.

Ipartestületi pénztárnok, amennyiben 
ebbeli tisztségét fizetés nélkül látja el, bizto­
sítási kötelezettség alá nem esik. Végleges 
minőségben alkalmazott köztisztviselő az 
esetben sem esik betegség esetén való biz­
tosítási kötelezettség alá, ha hivatalán kívül 
mellékesen olyan munkakörben is foglalkozik, 
melynek alapján biztosítási kötelezettség alá 
esnek.

Házilag foganatosított útépítési munká­
latoknál alkalmazott egyének betegség és bal­
eset esetén való biztosítási kötelezettség alá 
esnek.

Szállodákban és vendéglőkben alkalma­
zott szakácsnők, szobaleányok, bérszolgák, 
héziszoJgák, mindenesek és kocsisok, valamint 
fürdő intézeteknél alkalmazott egyének, ameny-

AGNES-Forrás, Millenniumi nagy eremmel 
o o o kitüntetve, o o e 
Kitűnő asztali, bot-és gyógy-
vi2, a cy om »rf sí* t

Olcsóbb aUídl áldás gyomorbajosoknak.

\ komáromi vendéglősök, korcsmátok ■ Midenütt kaPható!
■— _ _ _ _ _ _ és kávésok szikvizelöállitó gyár szövetkezeténél
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nyiben azok az iparüzlet, illetve fürdő inté­
zeti szolgálat körébe eső tevékenységet fej­
tenek ki, betegseg esetére való biztosítási 
kötelezettség alá esnek, tekintet nélkül arra 
hogy munkakönvv, vagy cselédkönyv mellett 
vannak alkalmazva.

A bér vagy lizetés nagysága a be­
tegség esetére való biztosítási kötelezettség 
megállapításánál, a lakbér nem vehető szá­
mításba.

Lomtárba vele.
<A 'flv'r-ei liiríCi : m h |> * ti, mellyel -2 I8'"—ly- lt 
« K »tut i-mi leum. *1 oyeJmi n h I »«, e A y:.
s áU I 1 niton K. ia h m.é vkt 1 elve h j. e. b n
Vaunak u Károly-kaBx.u yncl I vefi nagy mennyiségű k étié ft

e tátik ie)

•miként bujdosók lettek, kik létrehozták és megvédel- 
mezttk magat a nagy müvet.
utiúh,|LTtárb1Velel , Ne »^matlankodjék * törtetők 
utjubat En ped,g esek azt sajnálom, hogy Kossuth 
Ujost haza hozta . főváros. Jobb lett volna szegény 
a vám. rm01 c,p™sok "ny«ban pihenni. Sirhalmát az
“ rivnn«ÍJ™ .tued??n“ me6> miként megsúgja ez, mikor 

rar onatkozo ereklyéket kidobja kebeléből.
Bartha Mikié*.

toi.« A J84849-í muzeum ma is szállás 
tálán Ez a mi 1848-49-i hőseink, vér 
tanúink es Kossuth Apánk emlékeit tartalmaz! 
tóvárosi múzeumunknak szomorú történeti 
és aliapota 1902. szeptember 19-én Kossuti 
Lajos 100-ik születése napján.

Hírek.
Egyszer valamikor régen, talán hét év elölt a 

magyar lőváros haza hozta Kossuth Lajost, hogy 
halőpora a haza földével egyesüljön. Ily n régidőre 
kicsoda emlékeznék már? Sietős az utunk; nem 
kószálhatunk be minden ligetet, még ha istenek lakják 
is és nem pihenhetünk meg minden árnyékban, ha 
mindjárt a nemzeti gyász »ölét fátyola okozza is azt.

Haladnunk kell, hogy el no hagijon a többi. Akik 
.un, előre törnek szörnyű ökleléssel, minden virágot el­
tipornak, minden szemetet fölkavarnak, minden sár- 
csatornán keresztül gazolnak — némelyik térdig jár 
benne, a másik nyakig, de bele nem fulad egy se, hanem 
megy tovább, soha hatra nem néz, mindig előre, neki 
a parinak, csúszva, mászva, négykézláb, hasra fe üdve, 
térden rimánkoriva, föl a meredek utón, a meddig csak 
lehet, sőt azon is lul. hol már nem hallható a közitélet 
wiornja és nem erezhető n büntetőjog keze.

Ebben a nagy sietségben kicsoda gondol s 
múltra ? Kinek jut ideje arra, hogy megálljon egy-egy 
halványuló emlék előtt és cypvusagat tegyen egy-cgy 
•irhalomra? llylajta révedezésre bizony nincs idő. Mert 
a többi mrgy, fut, rohan és aki megáll egy könyet 
ejteni: lemarad a vonalról, helyét elfoglalják, késését 
félremágyarázzák, gyanússá lesz és meg nem bizható.

Arról a Kossuth Lajosról, kit egykor, régen, 
.ki tudná mikor, tálán még a regevilágban, a magyar 
főváros haZahozatott, egy buzgó és szorgalmas búvár 
■ezernyi emKIcet gyűjtött össze. Képeket, rajzokat, 
metszefeket, szobrokat, iratokat igen nagy mennyiség­
ben. A gyűjteményt f gy verek, ruhák, zászlók, b lincsek, 
falragaszok, följegyzések, levelek, okmányok, térképek 
egészítik ki a szabadságharca korából. Együtt az egész 
egy gazdag, vá tozatos, jól berendezett, értékes muzeum, 
gyönyör a szemlélőnek, oltár a hazafinak, kincs a 
történetírónak. Voltaképpen a reménynek egy sugár­
kévéje, mely fényüzönt vet a múltból a jövendő fele. 
Egy mérleg * nemzet valódi értekéről. Tanuságtétcle 
* rejtve élő közerőknek. Figyelmeztetés a kötelességek 
becsületes betöltésére. Élő, látható, megfogható, beszélő 
história arról, hogy önérzet, bizalom, hit, a jognak 
tisztelete, a szabadságnak szeretete, a hazafiság ak 
önzetlensége miként tudja a próbák .nehéz napj iban 
hőskölteménnyé varázsolni a nemzet ’köztevékenységét, 
liycn ez a muzeum. Gyűjtője, tulajdonosa Kreith Béla 
gróf. Ügyszeretetnek, lankadatlan buzgóságnak és 
szakértelmének méltó eredménye ez a gyűjtemény. Becses 
nekünk is, kikben kegyelet cl. Becseseho lesz a jöven­
dőnek, mikor majd a hiperlojalitás nem zavarja meg 
az érzületek kristályát.

Ennek a gyűjteménynek a magyar főváros helyet 
aüott üres műcsarnokában. Olt van egy és fel év 
óta. Azt azonban nem engedte meg, hogy nyilvános 
látogatásra megnyitható legyen. Mintha dugáru volna, 
ami ott van. Avagy talán egy erkölcsi robbantó 
szertár, mely lángra lobban halk sóhajoktól? Képzelő­
dés. Nem vagyunk olyan gyúlékonyak. Okunk sincs, 
erőnk sincs, tüzűnk sincs hozzá. Vérünkben, sok a 
savó, lelkűnkben nagy a renyheség és hogy boldogok, 
gazdagok, virágzók vagyunk, azt csak az inéit 
bizonyította ránk a kormány.

A robbanásról tehát szó se legyen. Maradjunk 
* dugárunál. A főváros egy kis orgazdaságra vállal­
kozott. Helyet adott a csempészett portékának. Külön­
ben óvatos volt. A nyilvánosság kizárásával emberelte 
meg magát. Az irás követte, ne tudja a balkezed, hogy 
mit csinál a jobb. Ennélfogva „véka alá rejtette a 
gyertyát11 mi által egy kis ellenkezésbe jött az Írással, 
ami nem is egészen oktalan módszer, mert fődolog, 
hogv a kegyelet kárn-ztája megmaradjon, a hiperlojalitás 
kecskéje pedig jólakjék.

Nyugta az emléknek meg nincsen. Valakinek 
valahol, valamikor szemet szúrt. Ei van ugyan rejtve, de 
hátha keresztültör a vastag faion, mint egy röngten- 
sugár? Hátha éppen akkor tör keresztül, mikor 
valamelyik bozontos szemöldökű kegyelmes ur ura 
kocsikázik? Szörnyűség volna! Gyanús hi be keverednék 
a főváros. El találna homályosodul a Haynau diszpol- 
gársága dicső cmluke. Nosza, ki vele! Tessék el- 
hurczolkodni ? Ötven éves évfordu óját ünnepeltük 
a 48-iki újjászületésnek és az ujjászülött verkeieszt- 
ségcnck. Kényt, lendületet, áhítatot azzal készül adni 
• főváros ennek az ünnepnek, hogy a születésnek és 
kercsztségnek emléktárgyait liJobja az utczára. Megható 
ragaszkodás • nagy múlthoz; csodálatos tanúsága a 
kegyeletnek! Hadd legyen hajléktalan az az emlékcsoport,

— Csak egy virágszálat. Felhívás a jó 
szivekhez. Virágokkal ékesedik nemsokára a 
temető. Kegyeletes szivek viszik el kedve­
seik sírjára koszorúikat s odakint a temetőben 
megtisztult szép emlékek szállanak az elköl­
tött felé, a kinek sírjában nyugalmat, az 
elünknek sajgó bánatukra enyhülést kérnék 
az ég Urától.

A József Kir. Herczeg Szanatórium 
Egyesület a halottakra való méla emlékezés 
a tiszta, fenkölt hangulatából egy kis részt 
kér juttatni a halál jegyeseinek, a tüdőbete­
geknek A halott nevében, a kinek sírja ko­
szorúval ékesedik majd, — csak egy virág­
szálat kér a halál pitvarában lévők élete, 
megmentésére. Közel SO’OOO ember hal meg 
évente hazánkban tüdővészben, ebben a bor­
zalmas pusztító betegségben. Legalább a 
felének az életét megmentheti a társadalom 
részvéte. És maga az egyesület is ezreknek 
ígéri visszaadni az életet, ha mindenki, a 
ki a napokban koszorút vesz csak egy virág- 
szállal kevesebbet köt koszorújába s ezt az 
egy virágszál árát az egyesületnek fölküldi.

Moritari vös salutaní.
A haldoklók szólitanak.

Legyen a sírok koszorúja egy virág- 
szallal egyszerűbb; égjen egy mécscsel a 
sírokon kevesebb, és ennek árából ki fog 
gyűlni egy pislogó élet.

Esdvc kér az egyesület minden jó szí 
vet, váltsa meg mindenki ezt a szent vámot 
nemzete dicsőségére, özvegyeknek, árváknak, 
iigyefogyottaknak könynyei felszáritására.

A ki ezt megteszi, a kinek szivében 
az irgalom erzeic löüakad: annak halottja 
tudni fog arról. Kegyeletünk szent, megtisz­
tult, nemes tanúsítása lesz, a ki egy ujonan 
létesítendő szegénysorsu tüdőbetegeket gyó­
gyító népszanatóriumának építési tőkéje gya­
rapítására halottak napja alkalmából adomá­
nyát eljuttatja.

Ezt kéri az egyesület bizó hittel és re­
ménységgel,

A József Kir. Herczeg Szanatórium 
Egyesület,

Budapest, IX., Lónyay-utcza 47.
Százezrek kapják meg az egyesületnek 

ezekben a napokban egy kis füzetét. Ebben 
a füzetben foglaltatik az adakozásra való 
fölhívás és mellékelve csatoltatott egy posta 
befizetési lap. A füzet értékes, tömören meg­
üt ismereteket is közöl a nemzetpusztito baj 
a tüdővész ellen vaio védekezésről. Olvassa 
cl mindenki ezt a kis füzetet és adja oda 
másnak is elolvasásra. A füzetke utolso lap­
ja a belügyminiszter engedélyével gyüjti - 
la pót tartalmazza az irgalomadományok össze­
gyűjtésére. A ki az ezzel járó fáradságot 
nem sajnálja, a könyörületnek és irgalmas­
ság érzetének adja szép bizonyságát. A ki 
pedig lapunk utján vesz tudomást a jórava- 
ló egyesület szándékál ól, az a jó szív küld­
je cl közvetlenül Istennek tetsző adományát. 
Megjegyezzük, hogy az egyesület minden 
hozzá küldött adományt lapjában a Szana­
tóriumi lapokban nyugtáz. A legmelegebben 
ajánljuk az egyesület nemes czéljait közön­
ségünk legteljesebb figyelmébe és pártolásába,
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— A Jótékony Nőegylet hangversenye
iránt, mely november 9-en lesz megtartva, 
óriási érdeklődés nyilvánul városszerte. Az a 
szép programm, melyet a hangverseny igér, 
erre méltán is tarthat számot. A gazdag 
műsoron zongora- és énekszámok mellett 
színre kerül az Újság, mely különálló czik- 
kekből, illetve jelenetekkel dramatizálva, ver­
sekkel, zenével és énekekkel, összesen 26 
szereplőt foglalkoztat és nyomtatásban is 
megjelenik a jótékonyczélu estén. Az elő­
adásra a próbák serénye i folynak és a rész­
letes műsort már jövő számunkban közöl­
hetjük. A hangversenyt táncz követi.

— A karácsonyi vásár. Említést tettünk 
már a Magyar Védőegyesület helybeli fiókjának 
azon elhatározásáról, hogy a múlt évben 
rendezett vásár mintájára a f. év deczember 
hó 1—5 napjain karácsonyi vásárt rendez a 
vármegyeház termeiben. Az e ezélból meg­
alakított rendező, végrehajtó és vigalmi 
bizottságok akczióba léptek és működésűk 
nyomán már kialakul a rendezendő vásár 
kepe, mely ezúttal vásár lesz csupa eladó 
tárgyakkal, nem eladó tárgyak nem logadtatnak 
el. Az özv. Scheibenhof Konstantinné és Sár­
kány Ferencz elnöklete alatt legutóbb tartott 
végrehajtó bizottsági ülés elhatározta, hogy 
felhívja a helybeli védőtáblás kereskedőket, 
helybeli és vidéki iparosokat áruczikkeikkel 
és készítményeikkel a vásárban való rész­
vételre. A bej lentés f. é. november hó 10-ig 
a végrehajtó bizottság czimere küldendő, 
iparosok az ipartestületi jegyzőnél is bejelent 
hetik. A kiállítási dij a sátrakban elárusító 
tárgyakra nézve az eladási ár 5%-ában, a 
kereskedők által eladandó áruezikkekre nézve 
pedig az elszámolás megkönnyítése végett 
1 m. terület után 8 K (%-ot nem fizetnek) 
átalányösszegben állapíttatott meg olykép, hogy 
1 m.-nél kisebb terület nem adható. A keres­
kedők helyéül a vármegyeház nagytermének 
a főajtó felöli oldala jelöltetett ki. A tárgyak 
beküldésének határideje még véglegesen nincs 
megállapítva, valószinüleg 3—4 nappal fogja 
megelőzni a vásár megnyitásának napját. Az 
egyesület háziipari szaicosztálya néprajzilag 
is érdekes kollekczióval fog részt venni a 
vásárban és a központ közvetítésével a mi 
vidékünkön ismeretlen magyar háziipari 
czikkeket is képviselteti. A vásár a megálla­
pított napokon, deczember 1—5-ig délelőtt 
10—12 óráig, délután 4—7 óráig lesz nyitva 
a vásárló közönség látogatása előtt; belépti 
dij a megnyitáskor és a délutánokon 50 fillér 
lesz, máskor a vásár látogatása díjtalan. A 
bezárás alkalmával tombolajátékot is rendez­
nek. A vásár előleges költségeinek fedezése 
czéljából a vigalmi bizottság november 
hó 17-én délután 6 órakor a vármegyeház 
nagytermében nagyszabású hangversenyt 
rendez változatos műsorral. Mindezen intéz­
kedések remélhetővé teszik, hogy a rendező 
bizottságok fáradozása megtenni a gyümöl­
csöt, a vásár sikerét, mely úgy varosunk 
kereskedőinek és iparosainak, mint az egész 
magyar iparnak hasznára válik.

= A protestáns nöegyiet a nagokban 
tartott választmányi ülésében Szépe Pálné 
elnöklete alatt határozott az idei segélyezés 
felett. A választmányi ülés 400 koronát 
szavazott meg az egyesület szegényeinek, mig 
a szegénysorsu iskolás gyermekek segélye­
zésére 1200 koronát állapított meg. A szegény 
iskolás fiuk felruházására Baross Gáborné 
alelnök 20 koronát ajándékozott, amelyért 
neki a választmány köszönetét szavazott.

— Orvoskérdés a munkásbiztositó 
pénztáraknál. Az országos orvosszövetség 
megyei fiókszövetségei országszeri e értesí­
tettek a kerületi munkásbiztositó pénztárakat, 
hogy november elsejétől kezdődőleg a pénz­
tári orvosok a pénztári tagokat fejenként és 
évenként 6 koronáért fogják gyógykezelni. A 
pénztárak részint mag isnak, részint idő­
éi htinek találják a követelést. Hogy e kérdés 
egyáltalán felvetődött és kiéleződött, abban 
hibás a kormány is, amely elmulasztotta az 
orvosok és munkásbiztositó pénztárak közti
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„Komárom és Vidéke“ 65-ik szám.

viszonyt kellő időben törvényileg rendezni. Az 
ügynek végleges rendezése most mar leg­
közelebb Budapesten megalakulandó országos 
mnnkáspenztárnak lesz a feladata s minthogy 
azonban most már november l-L;- e megala­
kulás aligha történik meg, méltánx osnak 
látszik, hogy az orvosol: egyelőre követelé­
seiket felfüggesszék.

Felügyeleti vizsgalat Horváth Jenő 
a győri kir. ítélőtábla elnöke Alföldi Dezső 
tlr. titkár kíséretében hétf. -n délután a 
helybeli királyi törvényszék ügyvitelének 
megvizsgálására Komáromba érkezett.

A helybeli sajtó köréből. November 
ho elején a már három év óta szünetelő 
„Komáromi Hírlap“ újból a közönség elé 
kerül. Mint értesülünk a lap élén Szász 
József képviselő mint lapveyér; dr. Szabó 
Kálmán ügyvéd mint főszerkesztő : Berinkey 
Bálint hírlapíró pedig felelős szerkesztő fog 
szerepelni.

Esküdtszék! tárgyalások A novem

történt amikor is Faragó László miniszteri 
osztálytanácsos, mint a földmivelcsiigyi m. 
kir. kormány kiküldöttje megjelent városunk­
ban és az összes érdekelt felek igényeit és 
észrevételeit meghallgatta. Úgy adjuk, hogy 
az uj rakodópart a Milch feík telepnél kez­
dődik majd s a teheipályaudvarig fog lehu- 
zodni. Szélessége 20 maga-srg.-; f> méter 
lesz. A>: épitk.'zé-t - természetesen allam- 
költségen — a jövő tavasz szál kezdik el.

Elsüiyetit hajó a gönyü-gydrl torko­
latnál. A gönyü-györi torkolatnál a „Csicsóji*- 
gabona-sznilitó hajó 350 mm. gab ma rako­
mánynyal elstilyedt. A haj-1 Klárik János 
csicsói jegyző tulajdona volt. A szállítmány 
pedig, mely már el volt adva, győri gabona­

ben _ esküdszeki tárgyalások, a melyeknek 
sorain igen sok érdekes bünper közte a 
csuzi gyilkosság —- fog tárgyalásra kerülni 
november 18-án kezdődnek.

— Xószönetnyilvánitás A komáromi 
szakegyesületi csoportok f. hó 13-án tartott 
tánczmulatságán felülfizettek: Molnár Zsto- 
mond 8 K.-t, Freisinger Mór, Bubik N.-né 
4- -4 K.-t, Bihari Janos, Klein Lajos, N. N. 
2—2 K.-t; Scherschel Ferencz, Kreft Ferenc/' 
Metlesicb Károly, Galitzer Benő, Hanzsér 
János, N. N. Ehrenfeld Miksa, Vukány József 
Nagy István, Prodovszky Béla, Molnár Sándor’ 
Bihari László, Ladócsi Jánosáé, Löwinger 
Zsigmond, Weiter Ignácz, Pusztelnik Károly 
Marton Ferencz, N. N. l-l K,-t: Légát’ 
József, Schircz Ferencz, Horváth János 
Gotlicb Miksa 60-60 f.-t; Cserhát Mihály
a '. ,,5?“50 ,;"t I Fodor Gábor, God.í
Antal, Dukasz \ ilmos, Tóth Dezső N N
rÄ'Ä1 Ferencz, Bucsik Sándún 
N. N. 20- iO fiáért, összesen 46 korona 
melyet ezúton nyugtat és köszön a rendelt v.

— Gyilkosság Mocsári. Megrendítő rémes 
gyilkosság történt vasárnap este Moesán. Kis 
Ferenc niocsai korcsmárosnál mulatott Balogh 
István mocsai suhanc. A koresmáros a szokott, 
nal korábban feküdt le, fáradt volt s ezétí a ki­
szolgálást a felesége végezte. Az asszonv metr- 
unta az egyedülletet s korábban ‘ akart 
zárórát csinálni. Balogh István azonban ,n-V 
mulatni akart s italt «ért. A korcsmárosné 
megtagadta tőle azt s ki akarta tessékelni 
mire a reszeg suhanc széket ragadott s lé
sikS-,rVele asszonyt, akinek a nagy
stkitasara a kiabalasara berohant a férje A 
széket egykettőre kicsavarta a duhajkodó
»adta ° n 'W! -3. íegényt Pedig torkon ra­
gadta. Dulakodás közben az elvetemült suhanc

SZUraSt- Cj!utt a szerencsétlen emberen;
LJ a SZu?S kózül keítő feltétlen halálos 
volt de a bekövetkező halált, mégis a har“ 
madik okozta, amely az litereket átvágta 
minek következtében elvérzés állott be6 A 
Szerencseden véget ért korcsmárost az egész 
J'u osztatlan részvété mellett temették d
hr.|vhl?nap ’ -aZ elvetemült gyilkost pedig a 
helybeli ügyészség börtönébe kisérték.
, . ~7 U] rakodópart Regi panasza keres
sürtemu?’- vgy aZ ujvarosi vakodópart rég 
sürgetett kiépítésé meg ezidei» nem lé,. „
megvalósítás stádiumába. A rohamosan 

[0rß.alo,n lebonyolítására már re-óta 
szűknek bizonyult az a keskeny földszda-’
SS Vét í.b"T’te -é,taím tife; I 
, , e ,re ls a Magyar Hajózási Ecrvlet 1 
hely. szervezete, valamim városi hatóVá» ’ 
nemreg felirattal fordult a kormányhoz kérvén !* ';agy oku mWk megszüntet? »lene ! 
Ä felelőrakodópadmíkS; !

m tlr , kiépítését. A földmivelésügyi ! 
lansáffát bdat,ta a he!-vzet tort hatat- {
JS jJdTÍ<>a í

“wiTfij’íí atss

kereskedőknek, Bödök János és társai tulaj 
dona. A katasztrófáról, mely pénteken a 
déli órákban történt, részletek hiányoznak.

— A tatabányai vásár. A m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter f. é. szept. 2-án kelt 
69555 sz. rendeletével megengedte, hogy 
Tatabányán minden hó 15-ét követő hétfői 
napon hetivásár jellegű kirakodó vásár tar­
tassák.

Az időjárás. Meteor írja újabban: 
Október folyamán 28-án és 29-én várható 
még változás, a mikor csomópontok lesz­
nek. November igen változatosnak ígérkezik. 
Az első csomópont 5-ére esik, a mely enyhe 
lefolyással jár. 9-ik csapadékos, a 14-iki újra 
meleg időt hoz, mely alkalomkor nevezetes 
csillagászati esemény megy végbe; a Merkur 
átvonulása a Nap előtt délután 1 órakor, a 
melyet követő nagyobb időköz jön csomó­
pont nélkül, ugv, hogy csak 20-án van újra 
egy ilyen, mely azonban szintén nem okoz 
nagyobb változást. Csupán a 23, de különö­
sen a 26-iki erőshatásu s mindkettő hideg 
je legű, úgy, hogy a fagypont körüli hőmér­
sékletre van hatáskörükben kilátásunk, vagy 
pedig nagyobbmérvü csapadékot kapunk.

Vakmerő oláczigány. RafTa Zsófi oiá 
ez irány c napokban Tóvároson koldult, köz­
ben bement Hyan Károly uradalmi főszám- 
vevő házának udvarára is, a hol éles szeme, 
a nyitva levő ajtón keresztül, azonnal észre­
vette, hogy a szobában levő "pipa díványán egy 
gyönyörű tajték pipa van, körülnézett, s mi­
után látta, hogy senki sincs közelében, be­
ment a szobába és a pipát elemelte. Miután 
a pipa évtizedeken keresztül őrzött erekbe 
s mintegy 100 K. értékű volt, a károsult az 
s. setet feljelentette. A tolvaj az azonnali fel- 
ielentés következtében kézrekerült.

Késoiö bányamunkás. Végit János 
tatabányai lakos leánya munkás e hó 20-án 
Vogl vendéglő előtt Herman Vendelt meg­
szűrte és rajta életveszélyes sebet ejtett a 
kesele) munkást a csendörsóg letartóztatta’és 
■’ti ki ser te a tatai kir. járásbírósághoz.

Az ivás eredménye. E hó 20-án 
lata banyan Balek Balázs, Vareczky Károly 
meek Jozsct és Gniaduk Albert együtt mú- 

. In , k . a . Czermait-fcle vendéglőben, közben 
x a*ami 'elett összeszólalkoztak, s utóbb 
összeverekedtek-. Balek Balázs a verekedés 

evében mind a három társát veszedelme­
sen összeszurkálta.

A kamara közgyűlése. A győri ke- 
leskedelmi es iparkamara október 21-én 
oelutan közgyűlést tartott, a melyen nyilat- 
kozott a kiegyezésről is. Fejtegetései és 'azok 
konklúziója hogy e kérdésben az iparos és 
Kereskedő, tehat a közvetlenül érdekelt osztály 
telfogását es ítéletét óhajtaná visszatükrözni 

,.m! r,edie egyáltalán nem felel meg á 
x a lóságnak. A kamara közgyűlése egyhan- 
gulag el.ogadta a költségvetési tervezetet 
A közgyűlés tárgysorozatán levő s benntin-
Sar :í,d0lfkít; ° í?vetkcz,i ha^oza-
tás-m 1° b. •) közgyűlés némely módosi- 

'al fozzajarult a komáromi és komáront
megyei hérkocsiipar szabályrendelethez a
tatai járási kéményseprői kerületek uj ’be-
k?£n lím de l1e,n- vé!eményez Tatabányára 
jő Sol y Ciepr"' kerületet. Módosítást 
szabátzato? * Piac* helypénz.

lyaííjctiu vaiiuzaa. ,. .i.nb>, 
köszénbánya részi , társas, tatabányai u 
igazgató x .-Utazás történt, Ranczinger Virícze 
k; a vállalat (■ nullása óta az igazgatói tiszt­
séget betöltötte, az állásáról lemondva a múlt 
napokban Becsbe költözött, hír szerint féle­
ségének betegsége és egyébh családi okok 
késztettek a távozásra, helyébe Jex Simon 
központi mérnök lépett, ki az igazgatói teen­
dőket má; át is vette.

Elégeti leány. Krizsány Mihály Folső- 
galbii lakos 6 esztendős Teréz nevű lánya 
23-án este^ magára rántotta az égő lámpát 
ós oly súlyos égési s.-beket kapott, hogy 
lövid idő múlva meghalt. A csendőrség meg­
indította a nyomozást az iránt nem forog e 
fenn gondatlanság esete.

kanyára "I atsbányán. Veszedelmes- be­
tegség ütött tanyai Tatabánya
mely 1 Ionosén a csecsemő ós serdülő

v-ozsegben,
ecsciuoes seruuio gyer- 

mckeiíre vészhozó, ugyanis Icanyaró járvány 
pusztít, mely naponta 4—5 áldozatot is 
követei, bar a hatóság a kellő óvintézkedéseket 
megtette a tovaterjedés ellen, mégis amenyire 
lehetséges a szülők is óvják meg gyermekeiket 
e súlyos betegségtől és legyenek elő vigyázattal.

ingyen szülés. A győrvárosi k .,-ház 
igazgatósága ez utón adja tudtiil nundazon 
nőknek, kik szülés czóljáből a győri köxkor- 
házban felvételre jelentkeznek, hogy eseten- 
kint 8 korona jutalomban részesülnek, úti­
költségeik megtérítettnek, a korházi gyógy­
kezelési költséget az orsz. betegségápolást 
alap viseli.

A bánya halottja. Kozela Ferencz 
32 eves tatabányai munkást a múlt hét 
folyamán halálos szerencsétlenség érte a 
bányában. Egy kőszéntömeg saját vigyázat­
lansága folytán rázuhant és agyonnyomta. 
Az áldozatot vasárnap bonczolták fel 
bztraska György törvszéki biró jelenlétében és 
megállapították, hogy a bányát felelősség 
nem terheli. ' ’

- Czéllöveszet az iskolákban. A honvé­
delmi miniszter indítványa és a kultuszminisz­
ter rendeleté alapján a kerületi főtanfelügyelő 
megkereste az összes középiskolák vezetőit 
melyben azon óhajának ad kifejezést, hogv 
az ifjúság próbaképen a fegyverforgatás és 
czelloveszetben i, képezhessék ki, ami azonban 
nem lenne általánosan kötelező, hanem csu­
pán az önként jelentkezők képeztetnének ki és 
pedig a tornazásra rendelt idő kereten belül.

* Szódavizgyárosok legelőnyösebben 
szerzik be szensavszükségletüket a kartellen 
kívüli Muschong buziásfürdői szénsavmüvek- 
”e ’ n!^>’ck a világhírű buziásfürdői források­
ból szállítják a természetes vegyileg legtisztább 
föl vékony szénsavat, mely a szódaüveg fejet 
egyáltalán nem fogja, miáltal a gyáros tetemes 
megtakantast er el. Nagyobb szükségletnek 
mielőbb, fedezését ajánljuk, mivel a nagyszámú
ne?rcnc?e ebck a beérkezés sorrendjében 
eszközöltetnek. J

B. B. B. Közismert tény s az ország 
minden reszeben cl van ismerve alanti motto^ 
a n eJy a kimutatott fényes eredmény által 
ebizonyoso-ott. Rövid időn belül a 602.000 

koronás nagy jutalomdijon kívül a nagy fő-
áy60emnny-o2w000 koronát- 70-000> kétszer 

5 f b0°. es 40.000 koronát, tehát
a L R rar0nan ,elü,i összeget fizetett ki 
fenve!: 3 szcrC!,csós vevőknek. Ezen
nem . .L ed:r'enyt más főelárusitó kimutatni 

n, c 5' Jogosult tehat azoknak eljárása,
uz,fjA Jiv<oket a, lcßközelebbi I-sö osztályt!

- 9„ . ö - xl- sorsjáték) húzás november 21
• . . an> a Bcnkő Banknál BudapesL 

is drry'Uí r0, beszerzik, mert ezáltal maguk 
LS>ZOdést szerezhetnek arról, hogy a 
g^a/abb motto: Benkő sorsjegye Bankó i

felelős szerkesztő : A lapkiadótnUJdanee.
V70matt» a luadótulajdonos Panmia könyvnyomda
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Pesti Napló ajándéka. A Pesti Napló 
a magyar napilapoknak ez a Nesztora évek 
hosszú sora óta arról hires hogy nemcsak 
igazátu-.ió, tartalmas és változatos ujsá, 
melyet a család minden tagja élvezettel ol' 
vash.at. hanem minden év karácsonyán nagv 
ténnyel es pompával kiállított értékes aján­
dékkal is kedveskedik olvasóinak Egytől 
egytg olyan ajándékkönyvek voltak ezek 
melye.: bármelyike értékre nézve egymagában
is felért a lap egész előfizetési árával A 
Pesti Napló idei ajándéka fényben és pom­
pában felül fogja múlni az összes eddigieket czimo “PETŐFI ALBUM“. Javairók Ek 
megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők 
esztétikusok és szépirók alkotják meg ben­
nük Petőfi képét. S a képzőmuvészet°reme- 
kelvc ábrázolja benne a nagy költő emlékét 
Nagyszabású festmények, elsőrangú illuszt- 
rácziók, kiváló mesterek alkotásai díszítik 
majd e művet. S a műlapokon kivül a sok­
szorosító művészet egész sor több-szinnvo- 
mésű képben fog remekelni. E díszes tarta­
lom noz méltó lesz a keret. A könyv bekö­
tését a magyar iparművészet elsőrangú mes­
terére bízzák. Ezt az uj páratlan diszü aján­
dékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló 
állandó előfizetőin kivül minden uj előfizető 
is, aki mostantól kezdve egy évre megsza­
kítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat be­
fizet és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként 
sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön 
értesítést küld e módozatokra vonatkozólag a 
Pesti Napló kiadóhivatala Budapesten VI. kér. 
Andrássy-ut 27. sz.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvé, gazdagon illusztrált fftár- 
jegyzékenet 3060-nél több rajzzal, mindennemű nikkel- 
•ziiat- és aranyáruk, valamint mindennemű szolid arany 

és ezüst áruk, hangszerek, aczéi és 
bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel rcmontoir óra K 3;—
System Roskopt' patent ora K 4.— 
Svájci eredeti system Roskopt pt. K 5 — 
Bejegyzett „Sas Roskogf“ nik. r. K 7. - 
Ezüst rcmontoir óra Glória műv. K 8.40 

, Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 12 50 
j Ébresztőóra K 2.í;0. Konyhaóra K 3 — 
BSehvarzvaldióra K 2.80. Kaktik X" 8.50 
F Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
f Minősen kockázat! Becserélés megengeuve 

vagy e pénz vissza I

KONRAD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító első óragyá a, 
Hrfix 1«S7 szán. (Csehország)

Kerestetik
bevezetett czikk részére jutalék us fix fize­
téssel, kevés ovadélt megkíván tátik. írásbeli 

ajánlatok S jelige alatt Postrestante.

1_ _ _ _ _
I DRÄZAY 5ÓSBORSZESZ 
I FOGKRÉM* 1-C6JOBB **

» * - . - ' r “ u 4 ,i ;J

• : ,* . *;*v^?*‘ • ;
.. #•-' * ■■ .. ; ..f .

j,Komárom és Vidéke*

•e

TOROK szemcséje örök!
Felülmúlhatatlan

J

a szerencse, mely bankházunknak
nagyobb Sményf éfpSíig^ nagyrabecsült vevőinknek; ezek'köím''a°keTleg

kétor a aayy juta,mat, a «00.000 koronás «nyerőmén,!.
u legnagyobb -JlOO.OOO koronás főnyereményt,

Ä 4o:m0fo°óoo 25 0Ä00 ‘„ÜT- 1 ä 6 '60M0'
5,000. 3.000. 2oon I nnn Hfin , l5 000,es czcker! k,vül számtalan 10,000

tő Ü0
sonn q nnn onnn innüToT’ cs ezeaen kivui szar’ ’ V, ’ 2,000, '-000. 500 koronás és egyéb nyereményt.
osztálvsoruSStT ajánljUk’ hogy a kgközeíebb kezdődő, a világ legesélydusabh 
osztálysorsjatenaban vegyen reszt cs rendeljen nálunk egy szerencseser-; -- -----“‘J-'“ egy szerencscsorsjegyet.

i llíji'í #fcdfcÄSyar Utií'íái>sorsjátékában rövid 5 hónap alatt

Á hónap melyik napjan született?
cndeljen nalünk olyjorsjegyszámot inely születésnapja, vagy azon nap mellé 

— —.... ......1—1—• •> nielyen különös eseményeknek volt részeseNan szarna Sáp 'V™,'éíy Nap SsuNn:«y Nap NaP ‘SSF~| Nap

1 101493
2 92717
3 109701
4 92151
5 111057
6 4938

7 93181
8 101499
9 36818

10 106749
11 92701

12 109668
13 93401
14 107392
15 105328
16 6990

17 67841
18 109677
19 3071
20 73010
21 100923

21 111015
23 41795
24 107395
25 93186
26 106118

27 101429
28 91425
29 105033
30 4689
31 109840

. . *** 1. eix tervszerű arai:
/; eredetl sorsJeöy 1 kor. 50 fill.; y4 eredeti sorsjegy 3 kor. fill

* * .” 6 kor. nil.; 1/1 „ „ 12 kor. — fill'
.... ... A. sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld- 

■' 11 wt*t'-nrV?Z|et-d-Jt^anuI' ^rendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb folyo évi november ho 21 íg, hozzánk bizalommal beküldeni mi­
után szerencse-sorsjegyeink igen keresett és gyorsan elfogynak és az első osztály 
húzása mar folyó evi november hó 21. és 23-án lesz. y

ri,A,,A,r A. és T5±
Kaaklíar K.-'i . Stailapesíca. Sürgönyezim : Tör«kék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjátéküzlete.
Kőarudánk osziályscirsjátek-üzleteij L Központ: Szervita-tér 3/a saját palotánkban.

;!. bíok: Vaczi-kcrüt 4/a. ül. Kiók: Teréz-körut 46/a.

S®S~ a gondoktól
r-íy '.vórnktv.t?v„f.i h,• j;• - -rt hozat magának

T a ,HANGSZER-KIRÁLY-lól
Bpest, Vili. József-körut 15/v. sz 
------— Telefon 67 65.---------

Több polgári 
Magyarország

zeneka 
legnagyobb

számos zeneiskola és a fővárosi hadsere szállítója, 
nnbgszcr-ámháza különlegességi hangszerekben.__

Harmonika tapsantókkal és csörgőkkel.
I.ieu iumpzer olyannyira cz.élszer3 és eredeti, hogv 

‘ fn-d.eiik. Középnagyságú csinos szekrényben
:. tVM. szabadfflmnzntt mVln.i u..ab.gjr...i

r u vrux-t
;u '•ü’-'uytyTi, szabadglmazott "nickel sarokvédővel 
m-romszo-os erős hangokkal, dupla fúvó és kapcsolókkal’
- z;t \ ...lm. : ott tapsantókkal és csörgőkisérettel, melyek 
a ’liuuKt, :;.! e> csárdásoknál jutnak érvényre Ara 
magya om.ktatesi iskval és magyar dalokkal együtt 12 K.

tj! ..FllÓORüOlVA“ líj*
• ah 06B eioa hí k I óra alatt megt a elh .1 I l, .!•* *- £ ‘-vsa. áréi », cím.» b llTtvü“‘rc! kim* ve

*«***<'. 17 Ujezusi gyűr. v .-I dl« ive, itt Iir | : lek kai 
' Kjütt áru te jk 8 ki ront.

MAsmr.híirroonlkök, elismert ió hanggal
.p -oö, 4, {,. ú, 3 lorint es feljebb WáííWr- 
hesedu 3, I, (>, .3 forint és feljebb VI Agnvr- k 
fUTCl.t 2, 8. 4. 5, 7 forint és feljebb. l|»r»ó. fc 
■romok iskola-, templomi és házi használatra alkalmi 
etelarban. Az összes zenekari-, iskola és cgvébb más ÍS 

hangszeren olcsóbb árban és jobb minőségben mint bárhol
Köp«« hen#sier-árjeey*fk Ingyen.

8511

Magyar otthon. l'isztel 
olvasó

nk becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten 
VTIL, Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levm 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékel 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu szó 
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás
<s kapható. Csoportos jelentkezőknek megfe- ! 
telő kedvezmény. Szigorúan családi otthon j

V
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5524/1907 tkv
Tessék mutatószámúi kérni

Árverési hirdetmény,
A komáromi kir. tötvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz 
Sámuel végrehajtatónak Horváth Lajos és 
neje végrehajtást szenvedett elleni ÜO korona 
töke és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
ezen kir. tnrvényszék területén fekvő a ko­
máromi 174 sz. tjkvben A 1819 hrsz. alatt 
irt és koronára becsült ingatlanok elár­
verezése elrendeltetvén árverési határnapul 
1907. évi November hó 12 ik 
órája Komáromi kir. tszéki tli 
tűzetik' azzal, hogy az árveré 
ingatlanok a kikiáltási áron 
adatni,

Kikiáltási ár a bresár.
Bánatpénzül leteendő a bei
A vételár 3 részletben 

tendő.
Kelt Komáromban 1907.

31-én.
A komáromi kir. türvénvs 

könyvi Itatóságnál.

A MAP ajiá^állalat lapjai

A NAP ÚJSÁG VÁLLALAT ESTI
A Nap előfizetési ára:

16.— korona Negyedévre . . 
8.— korona Egy hónapra .

krajezár egyes szám mindenütt

L A P JA

Egész évre . . 4.— korona 
1.40 korona

SS krajcziir

Félévre

■nak í 0%-a.
ó akut tize- 1 K

évi augusztus

A NAP ÚJSÁGVALIALAT KEGCIKU LAPJA
A Hir előfizetési ára:

Egvá.. évre . . 16.— korai a Negyedévre.............4.— korona
''e,tiV,c............... 8- --V.. .-a Egy hónapra. . . . 1.40 korona

krajt ziú- egyes szám mindenütt 3 krajezár

iíc.’kuly

FIDIBUSZ
A NAP ÚJSÁGVÁLLALAT ti L

A Fidibusz előfizetési ara
Egész evre............ 6.-- korona Negyedévre
Félévre...................8. - korona Egyv hona;
•> krajezár egyes szám mindenütt
Aki a „Fldihusz“-ra legalább egv félévre előfizd íníven iranin a

TÖRLEY

X may.tar közönség- leg-kedvesebb lapjai

iiobBtegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
eifen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva, 

ogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor

F. KSoíTtn&u n-Lft Roche. &. Co. Hasel (Svájc)

•í’ -yötí'frt,

Tt # -.
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!BiS]lp|=R[e|[35]

Varró gépek
Singer 

Kayser 
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RODIíF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

0
7.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajanlja
190«. St. LOCI» Orand Prtx. 

Ku.fll« utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfiirdö

Krititály-ásrányvizet! w
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Értesítés.

Van szerencsém értesi'.eni a t. építő 
közönséget miszerint clválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kómives mester 
és építési vállalkozó. 

Komárom Viz-utcza 10.

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsd árak! Pontos és szolid kiszolgálássc.1 ;

legyen mindennapi Italod !
i ennészetes hydro karbonátos ásvány viz- 
foriás,^mcly szénsavval telittetik. Az cmész- 

. , '' dosegitd pompás asztalt ital. Vidékre
es k dfotdre díjmentes szállítás. ívérjen árjegyzést a

Szt-lukácsíürdo KutváSlalattó! Budán,

között,
után,

állást keres, 
ál ást akar betol teái, 
lakást keret,
lakást, boltot, pírtczat akar oérbe adró 
házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe aibw akar, 
cselédet keres,
hái mit bármely rovatban Jutányeean 

közöltét™, a?. .APRÓ HIRDETÉSEK* vagy nagy Hirdetések 
akér a NYILTTÉR rovatban, a „Pirók“ között vagy „Hírek“

az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek örvendő

SCHWARZ JÓZSEF
központi hirdető irodájához

VI., András»)-ut 7.

TAKÁCS-féle yjomorsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ara ÍJ korona. — Nagy jövedelem marad a gazda 
kezeben, hu apró szárnyasat elírni ás át megakadá­

lyozza, ezt csak a
ISA ltom FI-TIA ICTUIt A
használatit által éri el, ára 90 Iliiéi. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a
l°h<‘kontv t><*zel szappant

amely kitűnő gyógyszernek bizony ült számos esetben K. 126

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budapest mellett.)
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Biztos könnyű kereset, a legjobb
gyors kötőgépeket előállítja az Első
magyar kötőgépgyár Budapest, Ke- 
menes-u 6. v. gyártmányunk felül­
múlja az összes külföldi készítmé­
nyeket. Képviselők mindenütt fel­

vétetnek.

Komáromi Kálmán és Társa
építő mesterek

sírkoraktára
Temető sor 27. a róni. kath. temető bejára­

tával szemben.
Dús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben.
Olcsó árak, Nagy választék

KlUfllri. Rozsa-utcza <> szám alatti 
------ 4 lakásból álló ház. —

Esászárfüriln Budapesten. Nyári és téli gyógybaaa^tfllUIUU hely ., magyar ,>galmasrend tulaj- 
_ — dona. Elsőrangő kénes héwizf

gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfiirdök, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fiirdők. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Spitzer Hdolt h Tár;
Rendkioüli nagy ftedoeznények. Szolid hészilinéngeli.

^ lllérséhBlf árak.
Kossuth-tér és

Hsdoezc fizetési feltételek, samten unt
<:,
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8. ,Komárom és Vidéke* 64-ik szám.
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^ Mnschon
!«2ÉN«A

Mnschong-buziásfürdői

ujonan berendelve

ír fO gf/<

<s

Buziásfdrddi ásvány- és gyógyvizek
egy ék W literes Itveßekbee.

Szív-, veec- es holyagbántalmaknál «tol neat éri gyógyítás - 
Elsőrendű asxtali vix!

FeitilágoiHáinal ké».rzégesen szolgál-------------------------------------
Muschong-buziásfürdőí szénea vmfivek és Ásványvizek 
síétkiUdési telepe Buziásfitrdőn,-----------------------------------
Silrgitoyczim: Muschong. BuziásfurdS — lafeiurbait telefon 18. sz.
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ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
bármiféle

karteten kívül szállítanak azonnal bármily mennyi 
sógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

68tl8fi««T
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból ezoda- 
vizgvártyáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari

? czéiokra ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ
mesterségesen előállított, kevésbé kiadós 
szénsavakkal, — Megbízható szigorúan 

lelkiismeretes kiszolgálás !

KUNKAT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kór

DBOSZT JÓZSEF
cserepesmester, Moster-utczá ti

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
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JOBM köagettereskedésiei
KBIH8R01, Banss-alES S. színi.

N» «-»-saat^L w.%
Komárom Újváros III Telephon szám 

Igmándi-ut. jjj in.
Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-uteza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

iVíühelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredőny, önmű­
ködő vászonroletták, Jaluziak és nap-
eilenzöponyyák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsók. 
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.

Mellsők testvérek

$íecl&eii pferd 

Liliom í ej szsappme

Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Tesohen a|E.

a naponként befolyó elismerő leveletek szerint a 
leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arcz és rózsás szín elérésére.

Kapható 660 miértért minden patikában; 
drogériában, parfömsiappan és borbély-bitetekben.
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